

戴和根应邀出席澳门大桥通车典礼

本报澳门10月2日讯(通讯员谷 婷)10月1日上午11时,在新中国成立75周年华诞之际,由中国土木、中国铁建大桥局和澳马建筑联营体承建的澳门大桥通车典礼圆满举行。全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区行政长官贺一诚,中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任郑新聪,外交部驻澳门特别行政区特派员公署特派员刘显法等出席典礼。中国铁建党委书记、董事长戴和根应邀出席并在典礼上致辞。

戴和根代表中国铁建对澳门特区政府的大力支持、社会各界的帮助、广大市民的关心、全体参建者的努力表示衷心的感谢。他说,澳门大桥是澳门基础设施建设的标志性工程。在建设过程中,中国铁建始终坚持质量第一、安全至上的理念,发扬“逢山凿路,遇水架桥”的铁道兵精神,项目团队攻坚克难、勇于创新、实干担当,顺利实现通车目标,以实际行动兑现了中国铁建为澳门回归祖国25周年献礼的承诺。澳门大桥的顺利通车,不仅彰显了中国桥梁建设的先进水平,更是中国创新力与科技实力深度融合的集中体现。作为澳门基建市场的主力军,中国铁建将充分发挥全产业链优势,持续深耕澳门,不断为澳门经济社会发展、增进民生福祉贡献铁建力量。

澳门大桥是澳门半岛连接氹仔第四座跨海大桥,位于友谊大桥东侧,跨越外港航道、澳门水道,主线桥总长3.085公里,跨海段长约2.86公里,历时1447天建设后实现全桥合龙,1650天实现大桥通车。作为澳门广大居民共同期盼的民生工程和毗邻港澳大桥的重要交通基础设施,澳门大桥的建成通车,不仅完善了澳门城市交通布局,也为居民和游客创造了更加便捷的出行条件,对进一步助力澳门建设国际旅游休闲中心,助力持续推动经济适度多元发展具有重要意义。



图为10月1日,戴和根应邀出席澳门大桥通车典礼并致辞。 谷 婷 摄



图为澳门大桥。 中国土木 供图

10月1日下午2时,澳门大桥正式通车。中国铁建有关部门、单位负责人参加活动。

戴和根与外交部驻澳公署特派员刘显法举行会谈

本报澳门10月2日讯(通讯员谷 婷)9月30日,中国铁建党委书记、董事长戴和根在澳门与外交部驻澳门特别行政区特派员公署特派员刘显法举行会谈,双方就进一步推动中国铁建融入澳门经济社会发展进行深入交流。

戴和根感谢外交部驻澳公署长期以来给予中国铁建的关心支持,并介绍了中国铁建基本情况和在澳门发展布局以及重点项目投资建设情况。他表示,中国铁建高度重视澳门市场,先后实施了松山隧道、莲花大桥、西湾大桥等澳门重点项目。作为国资央企,中国铁建始终牢记使命担当,将继续在驻澳公署的指导下,依托澳门区位优势,积极抢抓澳门发展新机遇,深度参与澳门重大

基础设施建设,与澳门同胞同呼吸、共命运,为澳门发展贡献更多铁建力量。

刘显法对戴和根一行到访表示欢迎,对中国铁建为澳门经济社会发展作出的贡献给予充分肯定。他表示,由中国铁建参与实施的澳门大桥、澳门轻轨延伸横琴线等一系列澳门重大民生工程项目得到澳门各界高度认可,特别是即将通车的澳门大桥备受瞩目,彰显了中国铁建的实力与担当。希望中国铁建继续发挥自身优势,抢抓发展机遇,不断深耕澳门市场,深度参与特区基础设施建设,加大在澳优质资源投入,为澳门长期稳定繁荣作出新的贡献。

中国铁建有关部门、单位负责人参加会谈。

戴和根调研横琴有关机构

本报横琴10月2日讯(通讯员刘思维 张 兵)10月1日,中国铁建党委书记、董事长戴和根来到横琴,调研中国铁建港航局总部和铁建投资有关项目,看望慰问节日期间坚守岗位干部职工,强调要贯彻落实中国铁建战新产业研讨会暨经营工作推进会精神,扎实开展“大干一百天”活动,确保完成全年生产经营目标任务。

戴和根先后来到铁建投资珠海铁建广场、铁建大厦项目和中国铁建港航局总部,看望慰问国庆假期坚守岗位干部职工,向他们致以亲切问候,并听取汇报,详细了解各项工作进展情况。

戴和根强调,铁建投资要密切关注横琴粤澳深度合作区政策变化,持续保持与合作区政府的互动,在销售及运营方面争取更多有利政策;对于项目自持物业部分,要继续加大招商运营力度积极创效,减少空置、盘活资产。中国铁建港航局要聚焦主责主业,认真谋划水工领域和战新产业发展,大力培养水工专业技术人才,做强中国铁建水工板块;要扎实开展改革深化提升行动,积极防范化解各类风险,切实提高项目精细化管理水平,不断开创新业改革发展新局面。

中国铁建有关部门、单位负责人参加调研。

中国铁建领导班子走访慰问老干部、老党员

本报北京10月2日讯(记者游 凯)在新中国迎来75周年华诞之际,9月20日至27日,中国铁建党委书记、董事长戴和根等全体领导班子成员,分别走访慰问新中国成立前参加革命工作的老干部、老党员代表,传达以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀,代表中国铁建党委向他们致以崇高敬意和诚挚问候,感谢他们为党和人民、为企业发展作出的突出贡献,祝愿他们身体健康、生活幸福。

9月27日上午,戴和根来到有着70年党龄的侯福虎家中,与侯老促膝交谈,关切地询问生活起居和身体状况。侯老1949年参加工作,几十年如一日坚守岗位,为社会主义建设默默奉献。他讲述了自己的革命工作经历,对新时代党和国家取得的巨大成就感到欣喜和振奋,对中国铁建事业发展取得的新业绩新成效感到高兴和鼓舞。戴和根表示,老干部、老党员是我们的宝贵财富,党中央

记着大家,企业也记着大家。他要求相关部门给予老干部、老党员更多的生活关怀和精神抚慰,让他们充分感受到社会主义大家庭、铁建大家庭的温暖。

91岁高龄的徐恒盛在新中国成立前参加工作,曾奋战在青藏铁路一期工程。戴和根走进徐老家中,和他拉起家常、重温过去激情燃烧的岁月。看到徐老精神矍铄、身体硬朗,戴和根十分高兴,向他多年来为祖国建设、企业发展所作出的奉献表示感谢,祝福他身体健康。戴和根表示,今年是新中国成立75周年,关心关爱老干部、老党员具有更加特殊的意义。要以老干部、老党员为榜样,传承好老一日一辈的优良传统和优良作风,把他们的爱国报、无私奉献的精神发扬光大,全力以赴抓改革、促发展,奋力谱写中国铁建高质量发展新篇章。

中国铁建有关部门负责人分别参加上述走访慰问活动。

中国铁建32个集体和个人荣获中央企业先进集体和劳动模范表彰

本报北京10月2日讯 在中华人民共和国成立75周年之际,9月26日,国务院国资委、人力资源社会保障部共同召开中央企业先进集体和劳动模范表彰大会。国务院国资委党委书记、主任张玉卓出席会议并讲话,他代表国务院国资委向受表彰的先进集体、劳动模范表示热烈祝贺,向为中央企业改革发展作出卓越贡献的广大干部职工致以崇高敬意,强调要深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要指示精神,以更大力度激励中央企业广大干部职工爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献,为增强企业核心功能、提升核心竞争力、推进高质量发展贡献更大力量。人力资源社会保障部党组成员、副部长俞家栋宣读表彰决定。国务院国资委党委委员、副主任谭作钧主持会议。中国铁建党委书记、纪委书记李春德在中国铁建分会场参会。

会上,李春德与参会的先进集体和劳动模范代表亲切交谈,勉励他们珍惜荣誉、勤勉工作,在本职岗位上作出新贡献。

表彰大会在全场起立高唱国歌声中开幕。人力资源社会保障部、国务院国资委决定,授予中国核工业集团有限公司中国核动力研究院设计院等491个集体“中央企业先进集体”称号,授予张权权等792名同志“中央企业劳动模范”称号。现场向受表彰代表颁发奖章奖牌和证书。中央企业先进集体和中央企业劳动模范一线代表中国安能杨振华、中国移动拉平、中国一重殷存柱分别作了交流发言。其中,中国铁建12个集体、20名个人荣获表彰,受表彰数量在中央企业中名列第九、在建筑央企中名列第二。

铁建国际党委书记、董事长李重阳作为先进集体代表在主场参会。中国铁建的工作部门负责人,在京单位先进集体和劳动模范代表及所在单位分管领导、相关部门负责人在中国铁建分会场参会。(群团工作部)

中国铁建连续11年获得上交所信息披露A级评价

本报北京10月2日讯 近日,中国铁建在上海证券交易所2023-2024年度信息披露工作评价中再获最高评级A级。自上海证券交易所2013年开展信息披露工作评价以来,公司连续11年获此殊荣。

中国铁建认真贯彻落实证券监管要求,真实、准确、完整、及时、公平披露信息,连续11年获得A级评价,体现了证券监管机构对公司信息披露、公司治理、投资者关系管理和股东回报的充分肯定。中国铁建持续完善公司治理,以投资者需求

为导向,持续提升信息披露质量,常态化召开业绩说明会,多种方式与投资者加强沟通。全面贯彻新发展理念,自2008年上市以来持续披露社会责任报告,连续8年披露ESG报告。

中国铁建将聚焦高质量发展,加快推进改革深化提升行动,夯实全面精细化管理基础,加快培育新质生产力,认真落实“提质增效重回报”行动方案,强化信息披露和投资者关系管理,建设世界一流现代化企业。

(董事会办公室)

勇担使命 砥砺前行

——写在新中国成立七十五周年之际

本报评论员

岁月如歌,征途如虹。当耀眼的五星红旗冉冉升起,当雄壮的国歌声响彻天际,我们迎来了中华人民共和国75周年华诞。30万铁建儿女正同全国人民一道,阔步走在人类历史上最宽广的大道上!

历史昭示未来,沧海成就正道。75载风云激荡,从站起来、富起来到强起来,从赤地千里、百废待兴,到经纬通达、山河锦绣,在中国共产党的领导下,从铁道兵传承而来的一代代铁建人接续奋斗,书写壮美篇章。

时间砥砺信仰,岁月见证初心。面对高质量发展时代重任,中国铁建坚定扛起大国重器的使命担当,主动出击开拓市场,全力以赴稳增长,破立并举促改革,用不懈奋斗书写精彩答卷;深入实施新发展战略,推动传统产业“六化”升级,牵头未来产业专项任务,组建全国重点实验室,打造原创技术策源地,企业科技创新实力显著增强;持续深化改革,以上率下压茬推进机构变革、员工考核、薪酬改革,市场化经营机制不断完善;积极融入高质量共建“一带一路”,签署坦赞铁路激活项目谅解备忘录,推动中非命运共同体建设再上新台阶;加快世界一流企业建设,企业发展态势稳中向好,“一利五率”指标实现稳中有进,在国务院国资委考核中,多项工作稳居建筑央企之首。

新的历史方位,新的奋斗征程。行至民族复兴关键节点,面对纷繁复杂的国际国内形势,置身新一轮科技革命和产业变革,攻克高质量发展道路上的“娄山关”“腊子口”,中国铁建必须坚定不移沿着党中央指引的正确方向奋楫笃行,以苦干实干涉险滩、闯激流、破坚冰,奋力开创高质量发展新局面。

奋力开创高质量发展新局面,要坚持和加强党的全面领导,把党的政治优势和组织优势转化为企业发展优势。旗帜引领,政治忠诚,是中国铁建创造光荣历史的最大依靠,也是续写辉煌未来的根本动力。我们要旗帜鲜明讲政治,深刻领会党的二十届三中

全会精神,坚持用改革精神和严的标准管党治党,充分发挥高质量党建引领保障作用。要护航发展强保障,坚持社会主义市场经济改革方向,全面落实“两个一以贯之”,深化“六个有机统一”,把党的领导的建设与企业决策、监督、组织、责任等机制衔接贯通起来,加快健全权责法定、权责透明、协调运转、有效制衡的公司治理机制。要不忘初心担使命,锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,以奋勇争先的干劲冲劲,善作善成的奋斗姿态,做好“十四五”规划收官和“十五五”开局各项工作,为高质量发展交上一份合格答卷。

奋力开创高质量发展新局面,要提升企业的战略功能价值,在增强核心功能、提升核心竞争力中更好履行职责使命。与国家战略同频共振,与时代发展紧密衔接,是中国铁建扛牢大国“顶梁柱”的信心所在、力量所在。我们要进一步聚焦国家战略需求、产业变革趋势、企业功能定位,加快新兴产业前瞻布局,推动传统产业迭代升级,确保主责更加清晰、主业更加聚焦,加快向高质量、高效率、可持续的发展方式转变。要着力培育新质生产力,深入贯彻落实公司中长期发展项目落地,开辟“五新赛道”,形成产业核心优势。要抢抓海外战新产业发展窗口期和机遇期,创新发展模式,强化务实合作,把国内成功经验复制到海外市场,打造“海外优先”新的增长极,在服务国家战略中彰显更大作为。

奋力开创高质量发展新局面,要着力提升企业的改革创新力,充分发挥“科技创新、产业控制、安全支撑”三大作用。唯改革者进,唯创新者强。在革除弊端中激发活力,在解决问题中提升效率,将为高质量发展

展提供更强劲的推动力、支撑力。我们要纵深推动改革,以实施国有企业改革深化提升行动为契机,持之以恒做好改革制度的落实工作,不断健全市场化经营机制,革除“管理粗放、产高利低”的弊病。要聚焦实现高水平科技自立自强,务实推进“1+9+N”科技创新体系建设,围绕新材料、新能源、人工智能、高端装备等产业方向“深耕细作”,加大原创性、颠覆性技术创新力度,努力实现关键核心技术自主可控,把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。要争当现代产业链链长,通过揭榜挂帅、赛马等机制,及时将科技创新成果应用到各战新产业和产业链上,打通“科学技术化、技术产品化、产品产业化”发展路径,引领保障现代化产业体系建设。

奋力开创高质量发展新局面,要着力提升企业的价值创造能力,确保实现“质”的有效提升与“量”的合理增长。作为国民经济的“压舱石”,中国铁建以进促稳推动高质量发展,既是责任所系,更是使命所在。我们要坚持高质量经营,通过高端营销、技术营销、品牌营销等方式获取订单,在项目落地率、上场责任预算收益率、高质量合同占比、新兴业务占比等指标上持续加大激励约束力度,为高质量发展蓄足“源头活水”。要坚持价值投资本源,优化投资方向,向优质区域聚焦,向战新产业聚焦。加快存量结构调整,实施分层分类管理,盘活低效无效资产,形成更多有利润的收入、有经营现金流的利润。要坚持精细化管理,将精细化理念贯穿企业生产运营全过程,通过做实“三个22”细节管理,实现对项目的全生命周期和全要素过程监控,提升项目创誉创效水平,实现有质量、有效率、有效益的高质量增长。

循道而行,功成事遂。新征程上,30万铁建儿女在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,勇担使命,砥砺前行,必将谱写中国式现代化的铁建篇章。